

热心辅警找游戏公司“要钱”为哪般？

高美元/文

“说起这件事，我真的是很感谢新篁警务室辅警凯迪。”日前，年过六旬的熊婆婆声音颤抖地说，“这银行卡上的钱是自己打临工的工钱，想不到被孙子玩游戏给花完了。”

6月25日下午，熊婆婆在使用微信时发现自己钱包的余额只剩下334.12元，这对平时省吃俭用的老人来说可是个不得了的大事儿，可熊婆婆明明记得账上不久前才充进了1000元，哪有花得这么快的道理？

“手机也一直都在我身上，没给别人用过，是不是我被诈骗了啊？”熊婆婆找到了家门口的新篁警务室求助。辅警朱凯迪接待了熊婆婆，并接过熊婆婆递过来的手机，翻看起了熊婆婆最近的支付记录，因为钱款的去向很明晰，朱凯迪很快发现这些钱都被转到了一个小游戏平台的账户上。

“是不是您平时也爱玩而这些小游戏，玩的时候不小心充值进去了？”朱凯迪问熊婆婆。

“我手机都不会用，哪会玩游戏啊。”熊婆婆一口否定。

“那您家里还有哪些家人一起住啊。”朱凯迪又扯了个看似不相关的话题。

“还有我孙子，老伴儿。”熊婆婆说。

听熊婆婆这么一说，朱凯迪心里有了数了。他马上根据消费记录找到了这款游戏客服，据客服称，几天前有一个游戏账号一直在用手机购买装备，支付方式就是熊婆婆的微信支付。

得到了客服的答复，朱凯迪对心里的猜想更坚定了，随即他跟着熊婆婆回了家，找到了熊婆婆12岁的孙子健健，没想到还没等朱凯迪问什么，健健大概是看到警察叔叔找上门，一害怕就自己全“招”了。

原来，前段时间健健从同学那儿借了部手机玩儿，男孩子要强，想在游戏里取得更高的等级就要充钱，于是他就想到了拿奶奶的微信来支付。这也从随后朱凯迪在游戏里尝试充值时，系统默认跳出了熊婆婆的微信账号处得到了印证，据健健“坦白”，他前前后后用奶奶的账号在游戏里花了近700多元。

得知了真相，熊婆婆又气又无奈，对这已经

花掉的钱，熊婆婆也不抱着能追来的希望。“毕竟是咱们自己花的，也不是人家来骗我们。”

可是朱凯迪却没这么想，看着熊婆婆一脸落寞的神情，他回到警务室后马上查起了相关材料，朱凯迪了解到像健健这种情况，是可以向游戏公司追回充值款的。

于是，朱凯迪将实际情况反映给了该平台客服，客服表示，只要熊婆婆能提供是孩子自己注册、支付的相关证据，就可以返还一半钱款。想到熊婆婆年纪大了也不会玩手机，更不要提收集整理证据并提交这一类繁琐的过程，朱凯迪又主动承担起了“要钱”的角色，通过十几次的电话沟通和整整26页的证据提交，总算帮熊婆婆要回了392元。

警方提醒，时下正值暑假，家长在照顾孩子们人身健康的同时，也不能忘了关心孩子们的心理，多陪陪孩子，无论是看电视还是一起写作业，都比让孩子独自拿着手机虚度时光来得好，同时也能避免因为疏于照顾，导致孩子往游戏里乱充钱的“闹剧”。

嘉兴法院：继续加大惩治力度 对拒执行为零容忍

日前，嘉兴人民法院召开新闻发布会，向社会通报了嘉兴“基本解决执行难”工作成果。

自2016年3月“基本解决执行难”活动开展以来，嘉兴法院经过三年持续努力，高标准实现了最高法院确定的各项目标要求。嘉兴法院“基本解决执行难”“3+1”四个核心指标，有财产可供执行案件法定期限内实际执结率达98%以上，其中平湖法院99.86%，在全省105个法院中排名前列；无财产可供执行案件终结本次执行程序合格率99%以上；执行信访办结率100%；近三年执行案件整体执结率90%以上。四个核心指标均跻身全省第一梯队。

今年以来，嘉兴全市法院查封房产1948套，土地499宗；发布失信被执行人名单信息

10775条，限制高消费15459人次，限制出境501人次；司法拘留、罚款4323人次，同比上升164%，并将28件36人移送公安机关追究拒执犯罪刑事责任。特别是“浙江史上最强制执行措施”施行以来的5、6两个月，全市法院共拘留954人，同比上升80.68%；罚款1389人次，同比上升680.34%；移送追究拒执犯罪20件25人，判处拒执犯罪4件5人次，执行到位11.38亿元，同比上升479.57%。

同时，嘉兴全市法院坚持不忘初心、牢记使命，切实巩固“基本解决执行难”成果，严格按《纲要》的指引，通过确保“五个常态化”，即执行工作良性循环状态和“3+1”核心指标高标准运行常态化，“一把手抓、抓一把

手”工作机制常态化，以现代信息技术为支撑的执行工作模式常态化，对消极执行、选择性执行、乱执行等不规范执行行为严肃整治常态化，对规避执行、抗拒执行、干预执行保持高压态势常态化的工作要求，坚持不懈，久久为功，构建解决执行难长效机制，不断提升执行工作能力和水平，推进执行工作继续保持高水平健康发展，坚定不移向着“切实解决执行难”目标迈进。

接下来，嘉兴法院将继续加大惩治拒执行为力度，对于不主动履行义务、不配合法院执行的被执行人，做到零容忍，坚决依法予以惩戒，使其付出比自动履行更大的经济、政治、信用等代价。

徐超/文

跨省组织考试作弊 秀洲检察依法公诉

有这么一些人想在考试中“走捷径”，更有一些“有心人”将考试作为获取金钱的途径，而等待这些人的将是法律的制裁。日前，嘉兴市首例组织考试作弊案由嘉兴市秀洲区人民检察院依法提起公诉。

去年10月，在嘉兴职业技术学院的考场，一级造价师职业资格考试正在如火如荼地举行。小康等30余人都在“认真”答着题，突然，一群民警悄然来到现场，将他们带出考场，提前结束考试。

“这个橡皮擦上有显示屏，我们的耳朵里都塞着黄豆大小的微型耳机……”通过讯问，民警从考生口中明确了组织这次考试作弊的嫌疑人，将小明、小曾、小王等人抓获归案。

经审查发现，小明和小云原本在杭州同一家公司工作，因为对事业“有追求”，他俩都选择

自己创业。事发前，有着在职研究生学历的小明在杭州有自己的公司，顺风顺水，在亲朋好友眼里他就是令人羡慕的成功人士。

而小云为了提升自己，曾参加过一级造价师考试，虽然没有考过，但在考场看到有人通过无线电作弊，心生“发财之道”，随即问来了试卷答案的卖家电话。之后，他将自己的“赚钱”想法告诉了小明，小明深知踏实赚钱不易，当即表示一起合作，共同发财。

随后，两人决定“大展身手”，共同花3万元购买考试答案，又花3万余元购买了5个信号发射器、100个信号接收器微型耳机，并招揽多人作为帮手，负责“报考挂靠”“业务推销”“考场把风”等。他们通过踩点、考察，最终决定在嘉兴和天津两地组织考试作弊，并通过介绍接到了40多名考生的“生意”。

为了更好地服务于考生，小明和小云把老婆也“拉下了水”。因为两个男人要在考场调试、维护相关的作弊设施和设备，所以由小云的老婆小艳在得到考试答案后，通过语音传输给天津和嘉兴两地的作弊考生。同时，为了给嘉兴的个别考生提供“双保险”，小明的老婆小喜还通过有显示屏的橡皮擦给考生发送答案。

天网恢恢疏而不漏，小明和小云的“钱途”还没开始就戛然而止了。在小明等人被抓的同时，小云等人在天津也因一级造价师考试作弊被警方拿下，12名考生亦被“揪”出。

检察官提醒，广大考生应本着对自己负责的态度诚信参考，切勿为考试“走捷径”触犯刑法，更不要轻信“走捷径”而上当受骗。

秀湖/文